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■知識・技能の習得を図る問題[解答] 年 組 号 氏名

■全国学力・学習状況調査①

(1) 二元一次方程式２ x － y ＝１の解は,この等式を成り立たせる文字 x,y の値の組である。

この等式を成り立たせる文字 x , y の値の組は無数にあり，エになる。

(2) りんごとオレンジの個数と，代金について式をつくるとよい。

x ＋ y ＝１５

１２０ x ＋７０ y ＝１６００

５ x ＋７ y ＝３・・・①(3)

２ x ＋３ y ＝１・・・②

①×２－②×５ y ＝－１を①に代入して， x ＝２

１０ x ＋１４ y ＝６ (x ， y )＝(２，－１)

－）１０ x ＋１５ y ＝５

y ＝－１

y ＝３ x －１ ・・・①(4)

３ x ＋２ y ＝１６・・・②

①を②に代入して， x ＝２を①に代入して， y ＝５

３ x ＋２(３ x －１)＝１６ (x ， y )＝(２，５)

３ x ＋６ x －２＝１６

９ x ＝１８

x ＝２

２ x －３ y ＝１・・・①(5)

３ x ＋２ y ＝８・・・②

①×３－②×２ y ＝１を①に代入して， x ＝２

６ x －９ y ＝３ (x ， y )＝(２，１)

－） ６ x ＋４ y ＝１６

－１３ y ＝－１３

y ＝１
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■知識・技能の習得を図る問題[解答] 年 組 号 氏名

■全国学力・学習状況調査②

(1) （x，y ）＝（ １ ， ３ ）

この連立方程式を解いてみると，，

３ x ＋２ y ＝９ …① 【ポイント】

x ＋ y ＝４ …② 連立方程式を解くためには，文字を消去
する必要があったよね。

①－②×２ 代入法の考えでも解けるよ。

３ x ＋２ y ＝９
－）２ x ＋２ y ＝８ 【別解】

x ＝１ ②を y について解くと，
②に x ＝１を代入して y ＝４－ x
１＋ y ＝４ この式を①に代入すると，

y ＝４－１ ３ x ＋２(４－ x )＝９
y ＝３ ３ x ＋８－２ x ＝９

（x，y ）＝（ １ ， ３ ） ３ x －２ x ＝９－８
x ＝１

②に x ＝１を代入して，y ＝３
（x，y ）＝（ １ ， ３ ）

(2) 記号：ウ

式 ：１２０ x ＋７０ y ＝１６００

【ポイント】

問題文の数量を見ると， の部分の個数と， の部分の代金の２種類があるよ。

「１個１２０円のりんごと１個７０円のオレンジを合わせて１５個買ったら，代金の合計

は１６００円」

１５個は，合わせた個数を表しているので，①の式は，個数の合計に着目した式だね。

１６００円は，代金の合計を表しているので，②の式は，買ったりんごとオレンジの

代金の合計に着目した式になるよ。

だから，正解はウ。

合計の代金は，

りんごの代金＋オレンジの代金＝合計の代金

で求められるから，

りんご１個の値段×りんごの個数＋オレンジ１個の値段×オレンジの個数＝合計の代金

１２０ × x ＋ ７０ × y ＝ １６００

になるよ。
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■知識・技能の習得を図る問題[解答] 年 組 号 氏名

■全国学力・学習状況調査③ Ａ問題

(1) ア 【ポイント】

x ＝１，y ＝３は，

表１にあり，二元一次方程式 x ＋ y ＝４ を成り立たせる

x，y の値の組になるね。

（二元一次方程式 x ＋ y ＝４ の解の１つになるね）

また，表２にもあり，二元一次方程式３ x ＋２ y ＝９ を

成り立たせる x，y の値の組にもなるよ。

（二元一次方程式３ x ＋２ y ＝９ の解の１つになるね）

x ＋ y ＝４
したがって，連立方程式 の解は，

３ x ＋２ y ＝９

x ＝１，y ＝３となり，アになるよ。

(2) x ＝４，y ＝７ 【ポイント】

この問題では，代入法を使った

解き方を利用した方がいいね。

代入法を使って解いてみると，

y ＝２ x －１ ･･･①

y ＝ x ＋３ ･･･②

①を②に代入すると，

２ x －１＝ x ＋３

x と－１を移項して，

２ x － x ＝３＋１

x ＝４

x ＝４を②に代入すると，

y ＝４＋３

y ＝７

よって，x ＝４，y ＝７になるね。
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